

CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TARSADALMI HETILAP.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szaboda József könyv- és papírkereskedése, 1033. a lap szellemi részét illető minden közlemény, jelentés, hirdetés és előfizetési díjak is küldendők. Telefon hívószám 2. ---</p>	<p>FŐSZERKESZTŐ: Dr. FEJÉR ANTAL ÜGYVÉD.</p>	<p>FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. ÉLTES GYULA.</p>	<p>Megjelenik minden szerdán. Előfizetési ár: Egész évre 8 kor. (Kalföldre) 12 kor. Félévre 4 kor. Negyedévre 2 kor. Hirdetési díjak a legelőszörban számítatnak Kéziratok nem adatkak vissza.</p>
---	---	--	--

Művelődésünk.

Csikszereida, 1912. március 5

A nemzetek halálása örökös küzdelemben, versenyben nyilatkozik meg. Nemcsak az egyesek, de a nagy tömegek tehetsége is fejlődik avarapodik a nemes erő kifejtés közben. A mi szegény hazánk szomorú sorsa, hogy a küzdelem pályán a legszélső gyep jutott neki és csak akkor erdhetett igazolván utunk, mikor társai már jó messzire jártak.

A helyzet e hátrányos volta azonban komolyan ok a kétségbeesésre. Az egyes ember léte tűnő kis zaj, tovalebbendő árnyék csupán s így nem nagy tér nyílik a mulasztások, kesések helyrehozására. De a nemzetek léte más mérték alá esik. Véges, korlátolt lényünkön túl messze elnyúlik az, mint az örökkévalóság valóságos kis mikrokozmosza, a világegyetem örökkévalóságának makrokozmusával szemben. A valószínű számítás, akár az egyeneknél, úgy itt sem szól amellelt, hogy az ifjúkor serdülő íróival a férfikor munkáinak, nehéz küzdelmeinek, elvezetéseik minden nyűgét magunkra vállaljuk. Régi, igaz mondia, hogy a helyzetek kiháználásában áll a legnagyobb bölcsesség. És ami nemzetünk éppen ezen a téren nem jart el kellő tapintattal. Megpillantva a messze járó versenytársakat fanatikus lelkesülésben önmagát korhatalos sietet előre s ma már azt hiszik, hogy egy sorban állunk a nagy műv. nemzetekkel.

A mi azt tényleg e mellett szól. De az élel, az ösztintet kutató szem hamarosan észreveszi, hogy egész művelődésünk olyan mint mesterségesen érelt gyümölcs. Nemzeti fejlődésünk aprilisát éljük s utunkban már cseresznye, szamóca mosolyog... Nagyságában az ilyen mesterségesen érelt gyümölcs néha tán tulszárnyalja, néha tán tulszárnyalja a természet uton termeltet, de szímben, illatos zantban, fogyatkozik.

A legnagyobb baja művelődésünknek, hogy inkább incidialiter, hogy úgy mondjuk: zsenialisan haladunk, mint rendszeresen. Hiányzik belőlünk a sokat gonyolt, de eredményeiben, sikereiben annyira üdvös német alaposság, mely igaz sokszor neveltségesen apró részletekbe bocsátkozik, de annál biztosabban mentes a tévedéstől. Ez az alaposság nyújtotta nekik azt az előnyt, hogy a népe-

ségnek még legalacsonyabb rétegeiben is be tudta vezetni, ha nem is magukat a tudományokat, de legalább is az értelmiségnek ama bizonyos fokát, mely a nagy népensemblet az értékelés magasabb fokára emelte és jogosulttá tette azt a nézetet, hogy magat az egész német nemzetet — a maga egész teljességében — művelt.

Nem akarunk dicsegetni zengeni a németeknek, akik ugyan derekasan felhasználtak a művelődésükre kínálkozó alkalmakat, de akik épp oly kevésbé haladhattak volna előre, mint mi, ha az alkalmat erre nélkülözték volna, — ha ok is, úgy, mint jómagunk évszázadokon át, kenyelenekek lettek volna védőbástyául szolgálói a többi nemzetnek. A Kelet berohanásainak kellett ellenállnunk, hogy a Nyugat háboríthatatlanul haladhasson a kultúra felé, míg mi csak a gyegyerforgatás művészetében remekelhetünk.

Jogunk van arra, hogy büszkéek lehessünk arra a műveltségre melyet alig néhány évtized alatt elsajátítottunk. Ez azonban nem ment fel minket attól a kötelességtől, hogy a nagyjában megszerzett műveltséget immár melyítsük és kövessük az alaposság ama példáját, melyet a Nyugat, különösen a németek szolgáltatnak nekünk.

Ehhez a legelső kellék a tanultságot a nép legzélesőbb rétegeibe évezeteni. Arra kell első sorban törekedni, hogy az analabetik számat minimumra redukáljuk, s a nép erkölcsi színvonalát lehető legmagasabbra emeljük.

PAP DOMOKOS.

Csikszereida, 1912. március 5.

Hosszas, érdemben gazdag közszolgálat után vármegyénk egy régi, derek tisztviselője dőlt ki sorainkból. Elhunyt a felett meg kell állnunk egy pillanattal, mert e kicsiny székiely vármegyében igen kevesen vannak, kik a mindennapi élet tvasiető torogtagából saját erejükön kiemelkedve, — eredményekben gazdag munkát hagynak maguk után. Elhunyt azokhoz a kevesekhez tartozott, kiket a példás kötelesség tudás, a becsületesség és tetterő egy hosszú életlen keresztül — egyedül a közjó érdekében — törhetetlenül vitt előre.

Közszolgálatban és társadalomban mindig egyforma lankadatlan erővel működni, leküzdeni ezer

akadályt és az erős akarattal kitűzött célt esemlben, észrevétlenül elérni, mind oly erőnyek, melyeket napjainkban csak a ritka emberek tulajdonságaihoz sorozhatunk.

Pap Domokos közpályáját 1878-ban a csikszereidai államépítészeti hivatalnál kezdette, folytatta és fejezte be. Harminnégy évi közszolgálat alatt szívből gyűlölte és megvetette a hangulatosságot, az ünnepeltetést és lizelkelést. Szigorú és rigorozus volt kötelesség tudásában: szepette, megtartotta és megtartatta hivatalának minden tagjával a fegyelmet. Szókimondó volt, ki a népszerűséget nem hajhászta s e miatt el sem érte azt, de tekintélyt és tiszteletet szerzett magának. Egyedüli éltető eleme a munka volt s ha fűtőlog végig tekintünk hosszú közpályáján, mindenütt alkotásokat találunk. Mikor pályáját megkezdette, Csikvármegyében közüti hálózatról még szó sem volt, de nemskára megkezdődött a munka, mely vármegyénk közüti hálózatát az ország legjobbjá tette. Alatta teljesen kiépültek állami és törvényhatósági utak és ma büszkén mondhatjuk el, hogy nem maradt egyéb szükséglet hátra, mint csak a meglevő utak és azok tartozékainak jókarban tartása.

A nyolcvanas évek közepén építette a Borszék—Maroshévízi állami utat, melyet a múlt évben a kereskedelemügyi miniszterium egy magas állású tisztviselője európai mintáinak nevezett. Ő építette a fűgatelki-gyimesi, a brassó—csikszereida—maroshévízi utat, mely a 1909-es években lett államosítva, továbbá a maroshévíz—tölgyesi, a székelyudvarhely—gyergyószentmiklósi (fenyédzetelaki—tekerőpataki) és Bucsinai állami utakat. Alatta épültek ki törvényhatósági közutaink, így a kásznói, a szárbegy—ditró—putna—tölgyesi, a szentmárton—szentsimoni, a vasláb—gyergyószentmiklósi, a gyergyóújfalui—alfalvi és a miúdszenti megyei utak.

Végül nagy érdeme van a múlt évben megkezdett gyergyószentmiklósi—békási állami ut megvalósításában, melynek eszméjét a tunsádi székelykongresszusra ő készítette elő és azóta állandóan napirenden tartva, megvalósításá stádiumába jutatta. Élete legszebb munkájának — amint ő nevezte — elkészültét nem érlette meg. Többi alkotásai azonban meggyeserte fenntartják emléket.

Középületünk közül a csikszereidai megyei közkórház, a polgári leányiskola, kir. törvényszék és fogházium — interuatus az ő vezetése és ellenőrzése mellett épültek fel, ugyszintén összes közüti vashidaink.

Pap Domokos a vármegye törvényhatósági és közigazgatási bizottságának is hosszú idő óta munkás tagja volt. Ezenkívül benne volt igen sok albizottságba, mely tevékenységében is mindig a szigorú tárgyilagosság, az élet alapos ismeretével párosult méltányosság és igazságosság vezette. Úgy itt, mint hivatalában elismerést vívott ki magának az által, hogy teljes függetlenségét mindig megőrizte és meggyőződésében befolyásolható nem volt. Ezt pedig csak úgy tehetné, hogy soha politikai vagy más pártokhoz nem tartozott, hanem többre becsülté vármegyéje érdekeit a személyes érdekek alacsony torzsalkodásainál.

Ilyen közpályát után a tulfeszített munka áldozata lett. Ezek óta sorvasztó kör támadta meg életérjét, mely azonban nem tudta megállítani munkájában, mely nélkül úgy sem tudott volna élni. Az utóbbi hónapokban vasakarata és tettereje már nem birt győzedelmeskedni a betegség felett. Nap-nap után betegben járt hivatalba, mert a nyugalmat nem tudta igénybe venni, mivel 84 évi szolgálata alatt nem ismerte azt egyetlen napig sem. Betegsége egy pár héttel előbb hatalmasodott el, mely ellen Budapestben kerestett gyógyulást, de hasztalan. Folyó hó 2-án nemesen érző zive megszünt dobogni. Halála hírére a csikszereidai államépítészeti hivatal, a vármegye, Csikszereida város, melynek virilis tagja volt, a Csikszereidai Takarékpénztár, melynek felügyelő bizottsági tagja volt és az Uri Kásznói gyászlobogót tűztek ki és hivatala haláláról külön jelentést küldött szét.

Magánéletében a szolidaritás, szerénység, takarékoság jellemezte, szép családjában pedig a szerető és gondos férj, illetve családapa volt.

Hűlt tetemét folyó hó 5-én általános részvét mellett a csiksomlyói Szent-Ferencrendiek kriptájában helyezték el, melynek contratere is volt. — A fnyes szertartást Bilint Lajos főesperes nagy segédlettel végezte és temetés előtt szent misét mondott.

Ellunyat igen kiterjedt rokonság gyászolja. Puritánusára jellemző, hogy temetésén koszoruk az ő kívánságára nem voltak, családja azonban a koszorumegevalósítókba a csikszereidai államépítészeti hivatal segédzsemezlyete és utkaparói részére a „Pap Domokos jótékonyasági alap”-ot létesítette, melyből a hivatal főnöke nevezettek özvegyei és árváinak segélyt ad.

A család a következő jelentést adta ki: Pap Domokosné született Sándor Anna; Pap Mariska, Béla, Géza, Margit és László; dr. Nagy Jenő, dr. Éltes Gyula, Jovánovits Ildikó; Nagy

A „CSIKI LAPOK” TÁRCZÁJA.

Hitetlenek.

Az istenbáza mindig állni fog,
Mig lesz az ember előtt egy titok,
Amelyek egyéb megfajtása nincsen,
Csak Ő, az Isten!

A költészet, a dal örökre él,
Mig lesz az ember, hisz, szeret és remél,
Mig lesz az szívben bánat, mely megenyhül,
Ha dallá csendül!

— Hitünk, dalunk, eszményünk csillaga:
Világítónk, sok sivar éjszaka.
Bolond mind, aki ezek ellen fordul,
E földi sorbul!

Szabolcska Mihály.

B. Onakár.

Nekem is volt egy jó tanárom
A nevét gyakran ma is áldom
Ez egy ember, aki megértett
Szeretve, mindig lelkesített.

Gyűlöltém mathesist, phisikát
Uszkálva jó és jeles között
S a „jó” e körépeő kalkulul
Csak mégis énhozzám költözött.

Meg nem fogott sekunda engem
Pedig akkor gyerek lehettem
Tanárom, mindig résen állott
Sekundára maga vigyázott.

S e tanár még ma is ir nekem
Nem pószolt soha életiben
Nagy úr s lelkismeret nem bánlja
Ha elébe jön tanítvány.

Mátrai Ferenc Béla.

A metafizikus.

Írta: Kovács Ferenc.

Az író ember egy elkárhozott lélek, ha csak nem az író mesterseg egy kárhozatos kenyérekereket. (Ha lehetne vele kenyéret keresni.) Az íspan kimegy a mezőre karomkodni, az építész elmegy más faluba hazat fedni, az eresz kimegy az erdőre s ott lefekszik az arnyékba, az orvos végig fogdosza a falu pulzusát (előtte még a pap is öltögeti a nyelvet), az ügyvéd ámitja a tekintetes esküdtsérságot; szóval mindenki jár-kei, csak a szegény író ragja oda haza a stílust, a kalamaszt vagy ha tetszik, a jelenkor legújabb vivmányait, a pennanyelet.

Ebből aztán háromolnak reá kellemetlenebbnel, kellemetlenebb dolgok.

Ha a szabó, cipész, szatocs és a többi őt számlával keresi, mindig otthon találja. Jegyzéket kell vezetessen, hogy a derek embernek mit mondott a múltkor, hogy jövőre mit fog mondani.

A mérnöknel az ilyenekkel könnyen bánnak. A szabályny végző veük.

— Teesek máskor jónni, a mérnök ur oda van Árpádfalvára, meghatározni, hogy ott merre van kelet, hogy a tornyot nehogy rossz irányba építsék.

És ez a válasz kielégítő, el is hiszik, mert hát a mérnök urnak ez a mestersege. Igaz, hogy most az egyszer itthon van s egy alacsonyvezés tervezetet készit az ebédőasztalon.

En rólam nem lehet azt állítani, hogy elmentem a tópartjára írni, mert akkor vagy versifikálnék, vagy bolondnak tartana a cipészem, a mi eieg nagy baj volna résem néve, a hitelezés terén letező umbuszom tekintetében.

Hanem van nekem egy olyan állandó látogatóm, a ki rosszabb az uszoránál, rosszabb a borult időben jelentkező közszévénynél, az epilepejánál, a holdkorosságnál és minden egyéb elképzelhető rosszsnál.

Már annyira mentem vele, hogy néha őssaszidom, kietörődalom, de ő em tágít, ha az ajtót zárva találja, zsupsz! beugrik az ablakon.

Valami istentelen franciá, ide internálták falura, nem tudván, hogy mit kezdjenek vele. Felügyel reá egy nagynénye vagy ifiléje, de attól minduntalan megugrik és engem gyötör, folytatván velem ilyen párbeszédet:

- Tudja Ön mi a metafizika?
- Hogyne.
- Nos?
- A feldobott kő lefelé esik, mert a föld vonzza.
- Ha, ha ha?
- ? ? ?
- A metafizika, egy elvont tudomány, a mit csak igen kevesen értenek meg.
- No hát én nem tartozom azon kevesek közé.
- Dehogy nem, én megtanítom reá.
- Engem ugyan ne.
- Hisz-e Ön a hyponotikus golyó határában.
- Nem én.

Erre a zesebete nyult és elővont egy fanyéllal ellátott alui vörösrre festett, félig poronddal töltött, felül átlátszó, almanagyságu üvegömböt, a melynek a közepében egy gombostű ágaskodott, a gombjával felfelé.

— No most ide vigyázzon! Nézzem erre a gombra mit itt ezen gölyóban lát, én Önt el fogom alítani s megtájtja, hogy álmában csodadolgokat fog művelni.

— Igen a nagyapám, nekem most más dolgom van.

— Olvasta-e Ön Kant Imanuelnek a Svedenborgról írt könyvét.

— Dehogy olvastam, nem vagyok én bolond.

— Hát en az vagyok?

— Kérdesze meg a házi orvosát.

— De mit szól Ön a Visnu és Sira Isten-ségekhez?

— Még a magaméinak sem győzők eleget imádkozni.

— Ne ismerné Ön a Brahma vallást?

— Nem vagyok híve.

— Apróság! Mit szól Ön a Spiritista seáncokhoz.

— Épeusséggal semmit. Nem szeretem a spirituszt, azt nálunk a parasztlak isszák, a latinoknál meg a tetet élelti.

— Na hiszen ez az. Az utóbbinak tana, a Spiritizmus.

— Bámom is én.
Miatán látta, hogy velem ugyan nem sokra megy, fogta a kalapját, végig méregetett a savó szemével, hideg reszkető kezét bucsuzóra kintálta s indult kifelé, de az ajtóból visszafordult.

Engem a hideg verejték lepett el. Mi lesz most?

- Ön egy nagyon hitetlen materialista.
- Lehet.
- Kérem.
- Teesék.
- Hogy én Önnek a szellemek létezését bebizonyítsam, ma éjjel autosuggestio után hypnotizálni fogom magamat a pont éjjeli tizenkét órákor megállok az ön ágya előtt, mint szellem. Csak arra az egyre kérem, hogy akkor legyen ébren s holnap ne tagadja el, a mit látott.

En lefeküdtem s úgy elaludtam, mint a bunda. Reggel eszembe jutott, hogy a metafizikust nem vártam meg ébren, a hogy ő kívánta. No nem baj, majd máskor. Egyszer csak jön a szakácsné a méssárostól.

— Na istállom, az a sáppadt ur a ki Hóka Gergely uréknál volt megszállva, az éjjel meghalt.

En megütöttem, talán az experimentum áldozata lett.

Pedig nem.

Egy kilo sáfrán volt a feje alatt, ennek a mérges illatát lehelte be s meghalt az ottól támadt tüdővérzésben.

A vele volt éregasszony beaztá el, a temetés után, hogy a fia családótt szereltem áldozata. Képzeltő volt, folyton a tulvilágat tanulmányozta, mindig a négy dimenzióju lényeket kereste.

Most már megtalálta.

Zoltán és Jend; Pap János; Kikindai Gyula és családja; Sándor Árpád és családja, valamint kiterjedt rokonság nevében fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy forrón szeretett férje, atyjuk, apóánk, nagyatyjuk, testvére illetve sógorunk Pap Domokos kir. műszaki tanácsos, a csikszeredai m. kir. államépítészeti hivatal főnöke életének 64-ik, boldog házasságának 30-ik évében, fájdalmas szenvedés és a halálkötél szentségének felvétele után folyó évi március hó 2-án éjjel 10 órakor Budapesten elhunyt. A meghalognak hült tetemei folyó évi március hó 3-án tognak a budapesti Kezpeai-ut mellett temető halottasházban ravatalra tetetni, délelőtt fél 12 órakor beszentelteni és 5-én délelőtt 9 órakor a csikszeredai vasúti állomáson a csiksomlyói szentlencsényi szerzetesek kriptájába helyeztetni. A meghalognak lelki üdvéért az engedélyt szentmisé-áldozat Csiksomlyón a temetés előtt, Csikszeredában pedig 6-án délelőtt 10 órakor fog bemutatni. Egész életében a munkásság vezette, a szorgalom és kitartás élte és az öntudat jutalmazta. Budapest, 1912. március hó 2-án. Békében nyugodjék!

Táviratlevél meghonosítása.

Németországban fényesen bevált és megszokott táviratlevelet akarja meghonosítani Magyarországban a kereskedelmi miniszter. A hivatalos lap ugyanis a kereskedelmi miniszternek rendelkezést küldi a táviratlevelek főladásáról a belföldi forgalomban, melynek értelmében február elejétől kezdve ugynevezett táviratlevelek is küldhetők.

A táviratlevelet az új folyamán távirati uton továbbítják rendelkezési helyükre s ott másnap reggel, lehetőleg már az első indítással egy kézbe kerül, mint a közönséges levelet.

A táviratlevelek főladását egyelőre csak kísérletképpen engedik meg s csak azon helyek közt válthatók, a hol a táviró teljes éjjeli szolgálatot tart. E helyek a következők: Budapest, Brassó, Debrecen, Érsekújvár, Eszék, Fiume, Győr, Kassa, Kolozsvár, Miskolc, Nagykamizsa, Nagyvárad, Pancsova, Pozsony, Sopron, Szabadka, Szeged, Székesfehérvár, Szolnok, Temesvár, Újvidék, Zágráb, Zimony.

A főleolt táviróhivatalainak közvetítésével azonban a magyar szent korona országainak bármely más helyére is lehet táviratlevelet küldeni olyan módon, hogy a táviratlevelet küldeni olyan módon, hogy a táviratlevelet éjjeli időben a megnevezett helyekig táviratilag, onnan kezdve pedig postával küldik, még pedig a legelső indítással, mely a megjelölt irányban lehetséges.

A táviratlevelet csak esti 8 órától éjjeli 12 óráig lehet feladni. A mint a táviratokat, a táviratlevelet is célszerű a táviró által kiadott táviratlapon kiállítani. A táviratlevelet csak közérthető nyelven lehet szerkeszteni s azokat a cím előtt: Táviratlevél, vagy rövidítve TL díjköteles megjegyzéssel kell ellátni. Rövidített cím, valamint poste restante meg van engedve.

A címet a következő módon kell írni! TL. Fehér János, Kossuth utca 3. Szabadka, vagy a 3. pontban említett esetben: TL Postával Szabó János, Temesvár.

A táviratlevél címe *szavanként 2 fillér*, táviratleveleknél azonban *legalább 60 fillér*. A táviratlevelekről semmiféle kárpótlás nem jár sem elvesztésükért, elferdítésükért vagy késedelmiükért, sem pedig ezeknek következményeikért. Díjtérítésnek is csak akkor van helye, ha a táviratlevél szolgálati hiba következtében kallódott el, vagy pedig későbbben érkezett meg rendelkezési helyére, mintha közönséges leveleiben adták volna postára.

KÜLÖNFÉLÉK.

Ingyenes jogvédelem a Székelyföldön. A gazdaközönség birtokjogi és telekronvi viszonyai kevés helyen adnak annyi alkalmat a pórlékedésre és a jogi segítség igénybevételére, mint a speciális helyzetű Székelyföldön. A nemzetiségi pénzintézetek vagyonszerzését a legtöbb esetben az okozta, hogy a falusi kisgazda csak akkor fordult ügyvédhez, a mikor már késő volt. A székelysé teljes gazdasági válságának elkerülése a földművelésügyi kormány 1907-ben Marosvásárhelyt ingyenes jogsegítség és jogvédelem szerzett, amelynek jogtanácsosa mindennemű adó-, birtok-, telekronvi ügyben díjtalan tanácsot adott a hozzáférhetőknak. A legújabb kimutatás szerint 1911-ben 1676 kisgazda vette igénybe ezt a segítséget. Ennyi esetben szolgált a kirendeltség jogi tanácsal, kiszámíthatatlan kárt és sok fölösleges pórlékedést hárítván el a tanulatlan emberektől. A kirendeltség a mult statisztika eredményén okulva, az ingyenes jogvédelmet már legközelebb az összes székelv vármegyékben szervezni fogja.

Csak Mauthner-féle magvakat vásárolnak helyesen gondolkodó, és ámsító gazdák és kertészek még akkor is, ha mások olcsóbbak volnának, mert tapasztalatból tudják, hogy ez csakis a magvak rovására és a vetők kárára lehetséges.

Elszámolás és köszönet. A madéfalvi (február 17-én rendezett) műsoros estély összes bevétele 320 K. Kiadásainak összege 120 K. Tiszta jövedelem tehát az építendő templom javára 200 korona. Felírók: Mező Jakab 50 K., Mező Lukács, Mező

Kálmán 20—20 K., Russ Ferencz (Sepsiszentgyörgy), Biró Ferencz, Erdélyi Akos 10—10 K., Fekete Imre 8 K., N. N. 6 K., Fodor Miklós, Mányai Kristóf, Szentos Gyula 5—5 K., László Tamás, Léhner Márton 4—4 K., Bor-dás István, Baricz József, Köntzei Benedek 3—3 K., Buzás József, Bartó F., Csutak Gáspár, Zsidó G., Lehner Antal, Száva Zakariás, Miklós Balázs, Kepes L. 2—2 K., László S., Bálint Vilmos, Palánc S., Jakab János, Rozsai Lajos, Fisch, Ilyés I., Pesztrovi, Bartó K., Bor-bély Berta, Olti Dónát, Olti Lajos, Olti Domo-kos, Pánczél Mihály, Sárosiné, Kassai Lajos, Ráduly Kálmán 1—1 K., Bodó Lajos, László Tamás 50—50 fill. — A rendezőség e helyen is hálás köszönettel adózik a nemesszivil adakozóknak és Meskó Jakab urnak, aki az elő-adáshoz szükséges — nagyobb értékű anyago-gat is — teljesen ingyen bocsátotta rendelkezésre.

Magyar Nemzeti Zarándoklat Lourdesba. A zarándoklat iránt oly mértékben mutatkozik érdeklődés, hogy nem egy, hanem két külön vonatra is van kilátás. Lourdesből vett értesítés szerint a X. stáció szobrászi része elkészült és a felállítás a jövő hó elején történik meg. A felszentelés ünnepe után több francia zarándoklat vesz részt úgy, hogy nemcsak a magyarok, hanem idegen nemzetbeliek tömege is hozzájárul az ünnepefényezéshez. Az énekkar naponta gyakorolja. P. Felicia főhercegi ulvári pap karnagy vezetése alatt a szebbnél szebb ma yr és latin énekeket, a melylyel a franciákat és az olaszokat a Farin meglepi a rendezőség. Főtiszt. Gaibl Sándor apátkanonok úr (Pozsony káptalan u. 3.) alig győzi felelettel a számos érdeklődőt és kéri a hozzá fordulókat, hogy elégedjenek meg a programmal — miben minden benne van — és ne kívánjanak külön írásbeli értesítéseket is, hogy munkáját győzhesse.

Gyógyíthatatlan betegségek tartottak évszázadok óta az Epilepsziát. E régi hit azonban újabbán elveszti jogosultságát, mivel megbízható értesülésünk van arról, miszerint egy budapesti specialista orvos tudományos alapon és bevált módszer szerint gyógyítja az epileptikus betegeket és e módszerrel a haj gyökere gyógyítását teszi lehetővé, mit a gyógyult esetek nagy száma bizonyít. Ez orvos Dr. Szabó B. Sándor (Budapest, Nagy-korona-utca 18), ki gyógyulást keresőknek díjtalanul ad fölvilágosítást.

Fegyvergyakorlatok az 1912. évben. A hadügyminiszter rendelete szerint az 1912. évi fegyvergyakorlatok nagyjában a regebbi rend szerint tartatnak meg. A temesvári 7. és a nagyzebeni 12. hadtest kötelezete tartozó csapatok, a melyek az idén az erdélyi nagy hadgyakorlatokban részt vesznek, anyai tartalékost és jobban kiképzett póttartalékost fognak behívni a fegyvergyakorlatra, hogy a szazadok állománya 130 emberből álljon. Az ideai nagygyakorlatok szeptember 8-án kezdődnek és azokon hetvenezer ember vesz részt.

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.)

Felhivas.

Tisztelettel kérem, mindazon községi jegyző és érdeklő urakat, kik a Pálffy András kitüntetése alkalmából Várdófalván rendezendő banketten részt óhajtanak venni, hogy e hó 10-ig felteljenül alóírtaál jelentkezni sziveskedjenek, mert nem lehetnének azon helyzetben, hogy a nem, vagy későn jelentkezők részére ebédet biztosíthassunk.

Csiktaplócza, 1912. március 6-án.

Péter József, jegyző.

*) E rovatban közlétekkért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására homi, hogy rektáron tartok

FÉRFI-, NŐI- ÉS GYEREKCIPÓT

aleggyeserűbből, a legjobb kivitelű. Gyermek cipők minden esetben, nagy választék. Mértékutáni rendelést gyorsan és pontosan csaköltök. Kivánsára hánhos is elmegyek. Kérem a nagyérdemű vető- és rendelő közönség szives pártfogását, késsz szolgálattal

MANDEL ISZIDOR

Csikszereda, Kossuth Lajos-utca 63. sz. a.

Egy ügyes fiu, ki legalább 2—3 közép iskolát végzett, tanulóknak felvétetik Nuridsány Márton női- és férfi-dívat üzletében, Csikszeredában. 1—

6 DARAB bika eladó, 3 darab 2½ éves és 3 darab 2 éves erdélyi tisztavérű faj. :: Ertekezhetni lehet :: :: **Jakab Mártonnal, Csikszögödön.** 3—6

Szám 1216—1911. végreh.
Arverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csikszeredai kir. járásbírósnak 1911. évi V. 1397. számú végzése következtében dr. Daradics Félix ügyvéd által képviselt Reitter József kolozsvári lakos javára 287 korona 06 fillér s jár. erejéig 1911. évi december hó 12-én foganatosított kielégítési végrehajtás után le- és felülfoglat és 1528 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: butorok stb. nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a csikszeredai kir. járásbírósnak 1911. évi V. 1397. számú végzése folytán 287 korona 06 fillér tőkekövetelés, ennek 1911. évi július hó 25-ik napjától járó 5% kamatai, 1/4% váltódij és eddig összesen 78 korona 20 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig a végrehajtást szenvedő lakásán Csikszeredában leendő megtartására 1912. március 23-ik napjának d. u. 4 órája határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tc. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglatatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. tc. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltek.

Kelt Csikszeredában, 1912. évi február hó 29. napján.

Molnár Sándor, kir. bír. végrehajtó.

Sz. 1—912. 1—2

Hirdetmény.

A Kászonimpér község közbirtokosága tulajdonát képező „Répáti” Bátorosi forrás égvényes savanyúviz az 1912. évi augusztus hó 1-től kezdődőleg 10—10 egymásután következő évekre; a Kászonimpér községhezánál a folyó évi április hó 20-án tartandó nyilvános árverésen haszonbérbe fog adni, 8500 korona kiáltási áron.

Az árverési és szerződési feltételek pedig ugyanezen idő alatt a község házában bárki által megtekinthetők.

Kászonimpéren, 1912. évi február hó 20-án.

Tima Gyula, Mihalcz András, birt. pénztárnok, birt. elnök.

Pályázati hirdetmény.

A csikszenttamási Fogy. és Ért. Szövetkezet igazgatósága f. 1912. évi március hó 25-ig terjedő határidővel a megüresedett üzletvezetői állásra pályázatot hirdet. Feltételek az igazgatóságnál megtekinthetők. 1—2

Hirdetmény.

A csikszentléleki templom renoválására alkalmas vállalkozó kerestetik.

A tervrajz és előmérté költségtetés a plebánian 1912. évi március hó 16 ig megtekinthető.

Csikszentlélek, 1912. március 1.

1—2 Az egyháztanács elnöksége.

Minden elfogadható árban eladom 12 H. P. lokomobil gőzgépet igen jókarban van, március hó végéig megtekinthető üzemben. Antos Manó, Sepsiköröspatak. 1—2

Ügynököknek

intelligens keresztény személyek felvételnek.

Csikszereda, Vigadó-szálló ajtó 3.

Kiadó!

Három szoba, konyha és kamarából álló lakás április elsejére, a hozzátartozó mellékkelhelyiségekkel és zöldsés kerttel együtt béreadó.

Bővebb értesítés nyujt a kiadóhivatal.

Kiadó üzlethelyiség.

Kossuth-Lajos és Apaffy-utcák sarkán lévő házban a Merza Rezső-féle üzlethelyiség folyó évi október hó 1-ére kiadó. — Cim: Schier Ferencz kir. mérnöknel, Nagyvárad, Schlauch-tér 7. szám. 10

218 szám.

1912. vgrh.

ARVERÉSI HIRDETMEY.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csikszeredai kir. járásbírósnak 1912. évi V. 161. számú végzése következtében dr. Daradics Félix ügyvéd által képviselt Fonciere biztosító társaságnak javára 1042 korona 66 fillér s jár. erejéig 1910. évi augusztus hó 19-én foganatosított kielégítési végrehajtás után le- és felülfoglat és 2000 koronára becsült következő ingóságok u. m.: 100.000 darab égetett téglá nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a csikszeredai kir. járásbírósnak fenti számú végzése folytán, 1043 kor. 66 fillér tőkekövetelés, ennek 1910. évi március hó 20. napjától járó 6% kamatai, 1/4% váltódij és eddig összesen 110 koronában bíróság már megállapított költségek erejéig az ingóság fekvési helyén Csikszögödön leendő megtartására 1912. évi március 28. napjának délutáni 5 óraja határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tc. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglatatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. tc. 120 §-a értelmében ezek javára is elrendeltek.

Kelt Csikszeredában, 1912. évi február hó 29-ik napján.

Molnár Sándor, kir. bír. végrehajtó.

Sz. 137—1911. végreh.

Arverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csikszeredai kir. járásbírósnak 1912. évi V. 52. számú végzése következtében dr. Tauber József ügyvéd által képviselt Forgalmi és gazdabank r.-t. budapesti cég javára 2281 K. 60 fill. s jár. erejéig 1912. évi január hó 27-én foganatosított kielégítési végrehajtás után le- és felülfoglat és 2640 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: lovak, hámok, kocsik, szán, 2 légy védő és 1 nyereg szijazattal nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a csikszeredai kir. járásbírósnak 1912. évi V. 52. számú végzése folytán 2281 kor. 60 fill. tőkekövetelés, ennek 1911. november 17. napjától járó 5% kamatai, 1/4% váltódij és eddig összesen 270 korona 98 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig végrehajtást szenvedő lakásán Csikszeredában leendő megtartására 1912. évi március hó 12-ik napjának délelőtti 10 óraja határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tc. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglatatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. tc. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltek.

Kelt Csikszeredában, 1912. évi február 13-ik napján.

Molnár Sándor, kir. bír. végrehajtó.

Egy ujonnan épült kőház, mely áll 2 szoba, konyha, kamra, pince és kerthelyiségből és melléképületekből eladó. Ertekezhetni e lap kiadóhivatalában. 3—5

Szám 161—1912. vhtó.

Arverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a csikszeredai kir. járásbírósnak 1911. évi V. 41. számú végzése következtében dr. Gross Aladár ügyvéd által képviselt Reinhart Fülöp javára 726 korona 75 fillér s jár. erejéig foganatosított kielégítési végrehajtás után le- és felülfoglat és 1260 koronára becsült következő ingóságok, u. m. kocsik, házbutorok stb. nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a csikszeredai kir. járásbírósnak fenti számú végzése folytán, fenti tőkekövetelés, 1/4% váltódij és a bíróság már megállapított költségek erejéig, végrehajtást szenvedő lakásán Csikszeredában leendő megtartására 1912. március 7-ik napjának d. u. 3 óraja határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tc. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglatatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. tc. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltek.

Kelt Csikszeredában, 1912. évi február hó 13. napján.

Koroscsa Gyula, kir. bír. végrehajtó.

Szám 1-910.

1-2

Hirdetmény.

A csikszerepai régi gimnázium s tanítóképző fő és melléképületeinek a Csikmegyei árva- és szeretetház céljaira való átalakítása 18013 kor. 69 fill. összeg erejéig engedélyeztetett. A fent említett munkálatok kivételének biztosítása céljából az 1912. évi március hó 30-ik napjának d. e. 10 órája a megyei árvaszéki elnök iroda helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalást hirdetek.

A versenyezni óhajtok felhivatnak, hogy fentebbi munkálatok végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt ajánlatukat (az ajánlati költségvetéssel együtt) a kitűzött nap d. e. 10 órájáig a megyei árvaszéki elnökhöz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a később érkezettek nem fognak figyelembe vétetni. Az ajánlathoz az általános feltételekben előírt, az engedélyeztetés költségösszege (illetve az ajánlati költségvetés végösszege) 5 százaléknak megfelelő bánatpénz (vagy a bánatpénznek az állampénztárnál) kir. adóhivataloknál történt letételt igazoló pénztári nyugta) csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek alólirot; elnök irodájában a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők.

A csikmegyei árva- és szeretetház igazgató választmánya nevében

Csikszerepa, 1912. február hó 27-én
Birtha József
árvaszéki és igazgató választmányi elnök.

Értesítés.

Van szerencsém a n. é. építető közönség becses tudomására juttatni, hogy miután

Rudics István urral mindenemű közösséget megszüntettem, vállalataimat magam tovább fogom vezetni.

Elvállalok bárminemű építkezési tervek készítését és keresztül vitelét, **fűrészgár, sodronypálya, ács- és kőmives munkálatait a legjutányosabb árak mellett.**

Irodámat Gyergyószentmiklóson és Csikszerepán tovább vezetem. Kérve a nagyérdemű közönség becses pártfogását továbbra is.

Alázatos tisztelettel:
Vecsey Gábor
képzelt ács- és kőmives mester.

Árverési hirdetmény.

Csikbánkfalva község közbirtokossága a tulajdonát képező „Bolondos” nevű havasban 850 hold 88 □-öl területtel, ugyancsak a tulajdonát képező „Lovaszó” nevű havasban 1387 hold 698 □-öl területtel bíró legelő területeket s így összesen 2237 hold 786 □-ölet, mint egy testet képező legelő területet 3 évi azaz 1912, 1913. és 1914. évekre kiadja hasznosbérbe, nyílt árverésen Csikbánkfalva község használat 1912. évi március hó 18-án d. e. 9 órakor, évi 2000 korona, azaz kétezer korona kikiáltási ár mellett.

Az árverezni szándékozók a kikiáltási ár 10 százalékát, mint bánatpénzt a közbirtokosság pénztárnokához lefizetni kötelesek.

Az árverési feltételek a közbirtokosság honlapján megtekinthetők.

Csikbánkfalván, 1912. évi március 11-én.

A közbirtokosság elnöksége:
Potyó Antal s. k., Bálint Ferenc s. k.,
közbirt. jegyző. 1-2 közbirt. elnök.

Eladó Nagy Simon birtokos magyar-erdélyi fehér fajta tenyészetéből 10 darab 3 éves elsőrendű legelőn nevelt **tenyészbika** Szoltyor, up.: Illyefalva, vasút Uzon. — Háromszékvármegye. 5-6

Pályázati hirdetmény.

A csikszerepai kerületi munkásbiztosító pénztár, Borszék község (és fürdő), Gyergyóbékás község, Gyimesbükk község és Csikszerepa város székhelylyel rendszeresített kezelő pénztári orvosi állásokra pályázatot hirdet.

A borszékai állás a pénztár részéről 2600 (kettőezerhatszáz) korona kezdő fizetéssel és 500 (öt száz) korona fuvarátalánnyal,

a gyergyóbékási állás 1400 (egyezer-négyszáz) korona fizetéssel és 400 (négy száz) korona fuvarátalánnyal,

a gyimesbükki állás 2600 (kettőezer-hatszáz) korona fizetéssel és 350 (háromszázötven) korona fuvarátalánnyal,

a csikszerepai állás 2000 (kettőezer) korona fizetéssel van javadalmazva.

A pénztári orvos a kerületi munkásbiztosító pénztár igazgatósága és az Országos Orvos Szövetség csikmegyei fiókját alkotó pénztári orvosok kiküldött bizottsága által megállapított és most felsőbb jóváhagyás alatt álló szabályzatok alapján szerződik a pénztárral és azoknak határozmányait magára nézve kötelezőnek ismeri el.

Az ellátási körlet a pénztári orvosok képviselőivel közösen lett megállapítva s erre, valamint bárminemű más közelebbi részletre vonatkozólag a pénztár főorvosi hivatala (címzett és bérmentesített boríték beküldése ellenében) szívesen ad felvilágosítást.

A borszékai pénztári orvosnak a fürdő-udvar alatt Borszéken fürdőorvosi gyakorlatra, esetleg a fürdővállalat részéről (Budapest, Szabadságtér 10 szám) díjtalan lakásra, a gyergyóbékásinak az 1600 korona fizetéssel és mellék járandóságokkal javadalmazott községi orvosi állás elnyerésére lehet kilátása.

A csikszerepai pénztári orvos köteles a pénztári főorvos akadályoztatása (szabadságolvas, betegség, ideiglenes távollét) esetén öt helyettesíteni.

A pályázatok a folyó évi április hó 10-én déli 12 óráig alólirot pénztár áruokszégekhez küldendő be, a pályázók részéről azon határozott kötelezettség kijelentésével, hogy az állást a megválasztásától számítva legkésőbb négy hét alatt elfoglalja.

Kelt Csikszerepában, 1912. évi február hó 24-én.

Merza Rezsó s. k., Józsa Géza s. k.,
elnök. 1-2 igazgató.

Sz. 105 -- 1912. 1-3

Hirdetmény.

Csikszentimre község vadászterülete 1912. évi április hó 20-án d. e. 10 órakor a község házában, 6 egymásután következő évre, a legtöbbet ígérőnek bérbe fog adatni.

Csikszentimre, 1912. évi február 20.
Gergely Gergely s. k., Demes Antal s. k.,
k. jegyző. k. bíró.

Modern kutépités.

Új kutak építését cementgyűrűkkel, súlyesztő rendszerrel s kizárólag régi kutak lennebb súlyesztést jutányos áron elvállalom.

Nagy Mihály Sándor, 41-
cementárugyár és építési anyagkereskedő Csikszerepában, Kossuth Lajos-u. 48. sz.

Kézimunka szövetmintákkal készségesen szolgál!	
Szolid árák!	<p>Bolesch Frigyes kézimunka üzlete, rövid, szövött és kötött áruk, Brassó, Kolostor-utca 29.</p> <p>Az újévi idényre megérkezett gyönyörű szép választékban, milieu, tutó, divánpárna és gobelin képek.</p> <p>Nagy raktár mindenemű kezdett, kész kézimunkák és kézimunka szövetek, selymek, gyapjú és gyapott fonalakban.</p> <p>Dus választék férfi, női és gyerek harisnyákban, trikókban ugyancsak férfi ingek, nadrágok, gallérok, kszelők, nyakkendők és zsebkendőkben.</p> <p style="text-align: right;">Kézimunka szövet mintákkal készségesen szolgál. 17-52</p>
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöletnek.	

Szvoboda és Székely női- és férfi-divatáru raktára, Csikszerepa.
Főtér, saroküzlet.

ÉRTESETÉS.

Van szerencsém a nagybecsű vásárló közönség szives tudomására juttatni, hogy Székely Udvar ur női- és férfi-divatáru kereskedését társas üzleté alakítottuk át, mely üzletet **Szvoboda és Székely cég** alatt fogjuk tovább vezetni.

Raktárunkon 35.000 korona értékű téli áru van összehalmozva, s tekintettel a téli sáison rövidségére, az üzletünkben levő minden női- és férfi divatáruikkal melyen leszállított árban árusítunk el.

Minden takarékos vevőnek a jelen nehézségi viszonyok mellett jól felfogott érleke, hogy évtizedeken át alig akad ily kedvező, sőt szerencsésnek mondható vétel kedvezményt felhasználni, s meggyőződést szerezni az igaz állításainkról, mérlegelve a melyen leszállított és saját ár közötti óriási nagy különbséget. Nagy tekintettel leszünk arra, hogy mind elsőrendű cégünkkel készpénzes bevásárlásokat eszközöljünk, módot nyujtunk a Csikszerepa és vidéke nagybecsű vásárló közönségének arra, hogy minden sáisonra a mai kor igényeinek megfelelő minden újabb és divatosabb áruikkal üzletünkben megtalálja szükségletét. Jelen árkedvezményével a tavaszi sáisonig Állunk rendelkezésre, a tavaszi sáisonra pedig személyesen vásárolt izléses bántulata című új divatikkal lépünk az amugy is nagy divatnak hódoló városunk és vidéke közönségének elébe s meggyőződve vagyunk arról, hogy saját vevőink fogják szolid és megbízható üzletünket egymásnak nagy díszérettel ajánlani. 5-5

Alázatos tisztelettel
Szvoboda és Székely.

Sz. 33-1912. 2-3

Pályázati hirdetmény.

A Gyergyóbékás-domuki gör. kath. templom felépítésére, ezenal pályázat hirdetjük, miszerint a pályázni ohajtó vállalkozók, írása a pályázati kérésüket 800 kor. azaz nyolcszáz korona kézpénz biztosíték mellett, folyó évi március 30-áig nyujtsák be.

Későbbben beérkező pályázatok figyelembe nem fognak vétetni.

Ezen építési készüléteket ugymint: a szerződés mintáját, az építési feltételeket, költségvetést, valamint a rajzot az Egyházfőhatóság által, 1911. december 12-én 9617 szám alatt jóváhagyattak, a melyeket a Gyóbékás-domuki gör. kath. lelkeszi hivatalnál hivatalos órák között, meglehet tekinteni.

Gyergyóbékás-Domuk, 1912. febr. 22-én.
Dregán Demeter, Kándea János,
grk. lelkesz. egyházi gondnok.

Legjutányosabb bevásárlási forrás

ugymint: hajtápokban, manükör-készletekben, zsebkésekben, pénz-erszényekben és mindenemű különlegességekben, valódi YES porcellán puder, Dianna sosbor-szesz és Nestlé-féle gyermek táplisz, lólerakata

FEKETE VILMOS

Első Csikmegyei illatszer- és piperekereskedésben, CSIKSZEREDÁBAN.
18-

Önkéntes árverés a Rákóczi-utcában lévő **Tóth János-féle** belsőség 1912. évi március 2-án délelőtt 9 órakor a helyszínen önkéntesen elárvereződik. 3-8

DESZKA, PALLÓ, LÉC, GYALULT PADLÓ DESZKA ÉS GERENDA mindenféle méretben és mennyiségben.

HULLADÉK LÉC (CÁNDRA) ÉS FÜRÉSZPOR SZÁRAZ FIATAL BÜKK TÚZIFA KUBIKÖLEK BÉN allandóan kapható:

Klein Sámuel csikszerepai gőzfűrészt telepén.
TELEFON 19.

Csak a minőség

rétven felt **PALMA** **Palma kaucsuk**
világhírű **kaucsuk-cipősarok** **ágybetét**
a valódi **minősége**
elsóranqu

Átköltözések, butorszállítások, beraktározások, Einzig Bernát, Brassó, Hirscher-utca 2. 3-52

VIDOR ÉS TÁRSA GŐZFŰRÉSZE CSIKSZENTSIMON allandó raktárt tart mindenféle faanyagokban, u. m.:

DESZKA, LÉC, PALLÓ és ÉPÜLETFÁBAN mindenféle méretben és mennyiségben.

Hulladék léc (cándra) és más maradékok valamint fűrészpör allandóan kapható. 20-52

Minden szombaton bérvágásokat elfogadnak.

GÉPÜZEMŰ ASZTALOS VÁLLALAT CSIKSZEREDA, VÖRÖSMARTI-UTCA 21. SZÁM.

Elvállal úgy épület- mint butor-asztalos munkákat bármily kivánt kivitelben. — Saját rendszerű ablakok alkalmazásával bármely ház ablakait 10 nap alatt elkészíti.25—52

Elvállal különösen épület munkákat szakszerű gépei által kidolgozni az asztalos-mester uraknak mérsékelt munkadíj ellenében és a megmunkálót anyagot el- és visszaszállítja.

loga-, fall-, ébresztő- és szeborák állandóan nagy raktáron.

FIGYELEMRE MÉLTÓ!

Olcsó munka nem mindig olcsó, mert sokszor esalódik az ember benne és akkor késő a bánat, ezen tapasztalat szakmánkban többször fordul elő, mint bármely más iparágban, mert a nagyközönség az órajavitásnál teljesen az óras ószinte és lelkiismeretes munkájára van utalva. Együttal tudatni kívánom, hogy üzletemben bizományi raktárt rendeztem be, hol raktáron tartok mindig

Mindenemű óra-, ékszer- és látszerészeti cikkeket

s azt szolid és jutányos árban hocsátom a m. t. vevőközönség rendelkezésére. Minden egyes cikkért, mely üzletemből lesz véve és általam javított órákért szavatolok. Az eddigi szives pártfogást ezuttal is megköszönve, jövőre nézve is kérve, sziveskedjenek bizalmukkal megtisztelni, vagyok kész szolgálattal:

BREZINA F. óras, ékszerész és látszerész, Csikszereda, Kossuth L.-utca.

31—52

Óraláncok, gyűrűk, fülbevalók, szemüvegek és hőmérők állandóan kaphatók!

JÓ MUNKA! — SZABOTT ÁRAK!

SZOLID ÉS PONTOS KISZOLGÁLTÁSI

URAM!

Ha Ön sulyt helyez egészségére,
Ha azt akarja, hogy jó kinézése legyen,
Ha azt akarja, hogy nyugodt álma, jóévtágya legyen
Ha erejében gyarapodni akar

CSAK DRÉHER-SÖRT IGYÉK!

Kapható Csikszeredában üvegekben: a jobb kávéházakban, vendéglőkben és az összes jobb fűszer- és csemegekereskedésekben.

Főraktár Csalvármegye részére:

Niszel Fivéreknél, Csikszeredában.

Dréher-féle poharas sör — naponként friss csapolás — csakis özv. Nagy Istvánné „Zöldfa” vendéglőjében, az Európa-szállodában és a vasuti étterembe kapható.

(15) 7—52

HALLÓ! ÉRTESÍTÉS. HALLÓ!

Építési anyagraktár, vasbeton, műkő- és cementárugyár.

Tudomására adom a nagyérdemű közönségnek, hogy Csikszeredában, a Kossuth-Lajos-utca 48. szám alatt nagy építési anyagraktárt rendeztem be s azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a nagyérdemű fogyasztó közönség részére mindennemű építési anyagot jó és pontos kiszolgálás, olcsó árak mellett eszközölök.

Állandó nagy raktárom van:

Mész darabos és oltott. Portland-cement friss és legkitünőbb minőségű. Gipsz stakatur és szobrász. Nad fűzve stakaturokra és egyéb fák eltakarására. Valódi aszfalt fedőlemez többféle minőségben. Kollarit bőrlémez, mázolás nem igényel, kizárólagos eladása. Aszfalt elszigetelő lemez és kaucsuk-aszfalt nedves falak és lakások szárazzá tételéhez, kátrány és carbolineum fák telítésére, gomba és rothadás ellen. Azbeszt pala igen könnyű és tartós. Teljes földesek elvállalok. Vasgerendák bármilyen méret szerint. Hornyolt cserep agyagból. Vakolat köpor, Schamotte tűzálló téglá és föld stb., mindennemű építési és műszaki anyag.

CEMENTÁRU-GYÁR.

Kutkarikák betonból 80—100, 120, 150—200—300 és 400 méter átmérőjű kutakhoz, ezek készítését is elvállalom sülyesztő rendszerrel, nagyobb kutak építését, gőzüzemű berendezéssel készítek magas vízállások megadásával. Cement-cserep többféle színben, betonesővek, hidak és átvezetők készítése. Beton- és műkőlepcsők, szines járda és burkolati cementlapok gyártása és elhelyezése. Itató- és etetővaluk minden nagyságban. Blok üres téglá, különösen alkalmas istállók és gabonásoknak. Virágvakok és talpazatok csinos kivitelben. Kalyha alátét lemezek. Kemény- és falfedők. Mindennemű beton- és cementipar-vállalat, granit-terasso beton stb. burkolatok készítése stb. stb. Nagyban eladásoknál megfelelő engedmény. A nagyérdemű fogyasztó közönség nagybecsű bizalmával és rendelkezésivel felkeresni sziveskedjék.

Gyárak és raktárak: Csikszereda, Ujtusnád és Kézdivásárhely.

Szives támogatást kér kiváló tisztelettel:

Nagymihály Sándor építész, Csikszereda.

46—

1 kilogramm prima struc-pamut 9 korona.

Értesítés!

Van szerencsém a t. hülgyközönség szives tudomására hozni, hogy a mamzelem Párisban volt tanulmány uton, a honnan február hó elsején jött vissza.

SZEZONSZERŰ UJDONSÁGOK

március hó elejétől már raktáron vannak. Színházi sáll ujdonságok már megérkeztek.

A t. hülgyközönség szives pártfogását kérve, maradok kiváló tisztelettel:

MÁTHÉ JÓZSEF női divatkalap- és rövidáru-üzlete,
Csikszereda, Kossuth Lajos-utca (Grünwald Albert-féle ház).

30—52

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Ujonnban berendezett előnyömda.

Uj butor, varrógép- és kerékpár-nagyraktár!

Értesítés! Van szerencsém Csikszereda város és vidéke nagyérdemű közönségének szives tudomására hozni, hogy Csikszeredában a Kossuth Lajos-utca 9. szám (Lukács Juliska bérpalota) helyiségben egy teljesen új modernül berendezett **Butor-, varrógép- és kerékpár nagyáruházamat**

megnyitottam, hol raktáron tartom a legkényesebb igényeknek megfelelő összes butordarabokat és teljes garnitúrákat, u. m.: szalon-, ebédlő- és halószoza berendezések, valamint vas- és rézbutorok a legjobb gyártmányu. hajlított és borszékék és saját gyártmányu töltött székek, modern ebédlő divanyok, valódi löször- és afrik madracok jutányos árak mellett, továbbá tükrök, képek óriási nagy választékban. Varrógépek és kerék párok 6—10 évi jótállás mellett, melyekből raktáron tartom, az összes legjobb és legmegbízhatóbb gyártmányokat mindenféle szabó-, cipész-, szijgyártó és nyerges-varrógépek, valamint valódi Singer karikahajós és central bobbin varrógépek díszes kivitelben is, a legjutányosabb árak mellett, kedvező fizetési feltételekkel is az eredeti árban számítom, minden árfelemelés nélkül, raktáron tartom az összes varrógép- és kerékpárakhoz mindenféle alkatrészeket, javításokat jutányos árért eszközölök. Elvállalok továbbá mindenféle kárpitos és butorasztalos, valamint minden e szakmába vágó munkálatok jutányos árért saját műhelyemben végeztenek. Az évek óta fennálló összeköttetésem folytán azon kellemes helyzetbe jutottam, hogy áruimat csakis a legelső és legnagyobb gyárosoktól szerzem be s így igen olcsó árak mellett tudom árusítani. Magamat a n. é. közönség szives figyelmébe ajánlva és becses pártfogását kéri **Ackermann Ignáts asztalos, kárpitos és díszítő, Csikszereda.**

12

Főraktár Gyergyószentmiklós (Plactér). Flókraktár Csikszereda.

Mindenféle asztalos- és kárpitos-munkák jutányos áron elfogadtatnak.

52

Kitünő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a

PORTLAND-CEMENT-GYÁR BRASSÓBAN.

Csikszeredában kapható: ALBERT BALÁZS ÉS FIA VASKERESKEDÉSÉBEN és NAGYMIHÁLY SANDOR CEMENTÁRU-RAKTÁRÁBAN.